
tien szelvény ellenében a Tudományos Mozgészinház szent 
8-án, csütörtökön délután 6 órai előadásra 2 drb 25 száza­
lékos ked.ezményt ad. Alföldi Újság
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megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára: egy hónapra 1.60 pengő, 
negyedévre 4.80 pengő. Egyes szára ára: hét­
köznap 4 f., csütörtökön 8 f., vasárnap 16 f.

ÚJSÁG
Alföldi Ellenzék

LEGÚJABB ESEMÉNYEK.
Rűdics szenzációs röpfrata Trianon ellen.

jükön. Elismerő szavakkal adózik ez­
után a magyarság kiváló erényeinek és 
megállapítja, hogy a magyaroknak jo­
guk van ahhoz, hogy nyelvüket tiszte­
letben tartsák és a magyar nyelv ural­
kodjék a magyarlakta helyeken. »Ti 
magyarok — mondja a röpirat —- a 
Vajdaságban nagyon lényeges ténye­
zők vagytok s e terület Lakosságának 
közel kétharmadát alkotjátok«. — A 
röpiraiot a magyar sajtó eljuttatja Ro- 
t benne re lordhoz.

A jugoszláviai választások előtt ha­
talmas agitáció indult meg minden po­
litikai párt részéről, hogy a Vajdaság­
ban túlnyomó számban élő magyar­
ságot megnyerjék maguknak. Minden 
eddigi röpirat között páratlanul áll po­
litikai érdekesség dolgában az a röp­
irat. amelyet Radics István, a Nem­
zeti Parasztpárt elnöke intézett a Vaj­
daság nemzetiségeihez. A felhívás azt 
mondja többek tözött, hogy a Vajda­
ságban aránylag a magyarok élnek a 
legtöbben, ezer esztendő óta ősi föld-

Harminc kommunistát fognak letartóz­
tatni.

A rendőrség megállapította, hogy 
az elfogott 54 kommunista összeeskü­
vő főképpen a Vági-féle magyar szo­
ciális ta munkáspárttal állott összeköt­
tetésben és onnan indult ki a szervez­
kedés munkája is. Az előjelek szerint 
körülbelül 30 ember kerül előzetes le­
tartóztatásba, a többit el fogják bo­
csátani a rendőrségről.

Árvíz!

A fergetegek és áradások Délbesz- 
szarábiában is katasztrófára vezettek. 
A telefon és a vásuti vonalak elpusz­
tultak. A Pruth mentén csaknem min­
den község, termésével együtt tönkre­
ment. ötvenezer ember hajléktalan. Az 
országutakat el lepik a kétségbe esett 
menekülők. A Fekete tengeren irtóza­
tos vihar dühöng. A hajók segítséget 
kérnek.

Felrobbantott gyilkos.
Egy németországi faluban a csend­

őrök valósággal megostromoltak egy 
házat, amelyből egy Klaus nevű gyil­
kos lövöldözött rájuk és egy csendőrt 
agyon is lőtt. Kassel városból rendőri 
segítség érkezett páncélos autón, gép­
fegyverekkel, füstbombákkal és kéz.i- 
g'átláttai. — A még mindig lövőidö- 
z<5 Klaus a pincébe menekült A páncél­
autót nekivezették a kerítésnek és le 
gázolták. Végül kézigránátokat dobtak 
h a pincébe s igy tették ártalmatlan­

ná a gyilkost földművest. Amikor már 
biztosra veették, hogy Klaus nem él, a 
rendőrök lementek a pincébe. Ott ta­
lálták a földművest darabokra tépve.

Nem kell a motorszesz.
Nemcsak az olajfinomítókat, de az 

aui főtulajdonosokat is rendkívül izgat­
ja a motorszesz kötelező használatának 
bekövetkezése. Törvény van már, hogy 
a benzint 10 százalékos arányban szesz­
szel kell keverni, ettől az időtől még 
néhány hónap választja el az érdekel­
teket, most a törvény értelmében a ben­
zinhez 99.5 százalékos alkoholt szabad 
keverni, ilyen szeszt pedig most a gyá­
rak nem állítanak elő. Mindenesetre jo­
gos az autósok aggodalma a motori 
-.zesszel szemben, mert a motorszesz 
hatásfoka sokkal kisebb, mint a benzi­
né, úgyhogy minden autótulajdonos­
nak jóval több üzemanyagot kell majd 
magával vinni, ha a négy szeszgyár 

monopólisztikus alapon forgalomba 
hozza a keverésre szánt szeszt. Ez a 
rendelkezés az autóforgalom szem [Kun­
jából súlyos károkat fog okozni.

Lugkövet kevert ételébe és megette.
Különös módon követett el öngyilkos­
ságot Kulik Fedőmé csepeli asszony. 
Ételébe lugkövet öntött és azt megette.

Búza Budapeesten
októberre 30.86—30.92 pengő, márci­
usra 33.48 —33.56 pengő, májusra34.24 

34.20 pengő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint 
utca 10. sz. Telefonsz ám: 15. Magánliirde- 
tések árszabás szerint közöltéinek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Pénzünk van
e miatt panaszkodik mindenki, a kit 
csak sorsa ehez a csonka országhoz 
köt. A pénzszűke nem újdonság, nem 
mai keletű, hanem már három éve, a 
szanálás megkezdése óta tart, ezt 
mondhatják azok, akik csak felületesen 
nézik a világ folyását.

lény dolog az, hogy az államház­
tartás pénzügyeinek szanálása óla elő­
állott a pénzszűke, úgy nálunk Szente­
sen, mint az egész országban. Keve­
sebb lett a pénz, mert a koronaértékü 
bankjegyeket bevonták s helyettük nem 
bocsajtottak ki az előbbi pénzmennyi­
ségnek megfelelő pengőértéket. De ke­
vesebb lett a i pénz azért is, mert a ret­
tenetes mpgas adóterhek következtében 
a forgalmidban volt készpénz jelenté­
keny része a polgárok zsebéből az adó­
pénztarba vándorolt. Így volt ez ed­
dig.

A mostani pénzszűkét azonban nem 
csak a magas adó és az a tény, hogy a 
fejlődő gazdasági élet mindig több és 
több forgalmi eszközt, tehát pénzt igé­
nyel, —- idézték elő. Olyan jelenségek 
észlelhetők, mintha a mostani pénzszű­
két helytelen politikából, mestersége­
sen idézték volna elő.

Megfogható, okmányokkal bizo­
nyítható adataink nincsenek arra. hogy 
pénzszűkét mesterségesen csinálják. De 
az összes körülmények azt igazolják.

Néhány adat, amelyet majd vala­
mikor a jövő történetírója felhasznál­
hat. Ma, amidőn pénzünk a pengő, Eu­
rópa egyik legszilárdabb pénzegysége, 
Csongrádon, Kunszentmártonban és a 
többi környező községekben a kamat­
láb ismét a 30 százalékon felül van. 
Ezt a hallatlanul magas uzsora kama­
tot pedig nem magános emberek, ha­
nem nyilvános számadásra kötelezett 
pénzintézetek szedik. De ezeket a szom­
szédos kis intézeteket igazságtalanság 
volna a magas kamat miatt megszólni. 
Nem tehetnek róla. Ezek az intézetek 
maguk is magas kamatot kénytelenek 
fizetni, mert a nagy bankoktól nem 
kapnak pénzt és igy onnan veszik, a 
hol kapják. Akkora a pénz szüksége, 
hogy már az ssem fontos, hogy nagy 
kamatot kell fizetni, csak az a fon­
tos, hogy pénz legyen.

A szentesi pénzintézetek a régi. a

fSnrájn#Á AiwIap a legmagasabb napi áron vásárol&4«miU AlltlUl beremagot, botorkál és

mindenféle gabonát, terményt
jff Sqrfcfldl Rofli? Antal ncca 20. szdm.

Lapunk mai száma 6 oldal.
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Molnár Áruház, olcsón felruház! soggnth ncca 8
Ezen jelszóval meghívja a t. vásárló hözfinségef, tekintse meg az őszi ás téli legújabb 
(női, férfi, fiú és leányka) ruhákat, valamint téli kabát ég banda újdonságait. 
Bz Ón érdeke, hogy őszi szükségletét áruházamban szerezze be, mert feltétlenül jót nlcsón vásárold

inai körülmények között méltányosnak 
mondható, kamat mellett folyósítanak 
kölcsönöket. De meg kell állapítanunk, 
hogy a mi pénzintézeteink, ha magas 
kamatot nem is számítanak, de a köl­
csönöket nagyon szűkre szabottan fo­
lyósítják.

Százmillió koronánál, azaz nyolc­
ezer pengőnél nagyobb összeget még 
a legbiztosabb fedezetet nyújtó, tízsze­
res értékű földbirtokra sem hiteleznek. 
Miért történik ez? — mert a mi pénz­
intézeteink is a nagybankoktól csak 
olvasott pénzt kapnak, amélyet jól meg 
fontoltan és adagolva kell szétosztás­
ok. A mi pénzintézeteink, ép úgy mint 
a nagy bankok, abból élnek, hogy 
pénzt kamatra kölcsönöznek és az az 
érdekűk, hogy biztos fedezet mellett 
minél több pénzt kölcsönözzenek, hogy 
ily módon minél több kamatot kapja­
nak.

Úgy látszik, hogy valahol magasan 
odafent, összehúzták annak a pénzes­
zsáknak a száját, amelyből a nagy ban­
kok pénzeltek s amely a vidéki intéze­
tek utján a kispolgárságot is kölcsönnel 
látta el. Milyen szándék irányítja ezt 
a pénzügyi politikát, nem tudjuk, csak 
az eredményeit látjuk.

Belekényszeritik a gazdatársadal­
mat, hogy termését már most olyan 
áron, ahogy veszik, eladja. Pedig ké- j 
sőbb talán jobb értékesítési alkalmuk 
kínálkozna. De egyúttal megakadályoz­
zák azt is, hogy az ingatlanforgalom 
egészséges folyamata gazdasági életünk 
táplálására szolgáljon. Ez a politika le­
rontja pénzünk vásárló értékét, emeli 
a drágaságot s ismét bizonytalanná te­
szi közgazdasági helyzetűnket.

Kossntb-tör 5.

PONYVA
gyárt áron nagyban és kicsinyben
Gazdasági Gép-, Szerszámára- és Zsák 

Kereskedelmi vállalat
a Gazdasági Egyesület székházábaa

9 vágóhíd terveit 
miniszteri szakértő bírálja fölül.
fl polgármester felterjesztése a földmivelés- 

figyl miniszterhez.
Mint ismeretes, a városfejlesztő bizott­

ság már részletesen foglalkozott az uj vá­
rosi közvágóhíd építésének ügyével. Kiirta a 
pályázatokat s az arra beérkezett három terv- 
pályázatot a városi mérnöki hivatal már át­
vizsgálta s a szükséges átszámításokat is el­
végezte.

Mielőtt azonban a városfejlesztő bizott­
ság véglegesen döntene, hogy a három terv 
közül n cigiket fogadja el kivitelre, minisz­
teri szakértő meghallgatását tartja szükséges­
nek.

Ebben a fontos kérdésben dr. Mégy esi 
linre pokj ármester tegnap felterjesztést inté­
zett a fötdmivelésügy: minisztériumhoz. A

felterjesztésben kifejti a polgármester, bogy mutatásokat megadja, valamint véleményt ad- 
mielőtt a további teendőkre nézve határo na ion atekintetben, hogy Szentes város milyen 
a város, szükségét látja annak, hogy a mi- méretekben építheti meg az uj közvágóhidat 
nisztérium vágótiid szakértője a terveket te- . A földmivelésügyi minisztérium vágóhíd» 
lülvizsgálja és a helyi viszonyokat áttanul- szakértőjét a közeli napokra várják, 
mányozva, a további eljárásra vonatkozó ut- i

Magyarországon most legelőször 
a szentesi hdrüizban állapitettah meg gyermehparalizist.

Brassóból hozta magával a szörngn betegséget egg csongrádi kisleány.
ismeretes, hogy a gyermekparalizis (Hei­

ne Meddn) járványa ijesztő mértékben terjed 
Bukarestben és utóbb inár a megszállott er­
délyi részeken is, ahol a járvány miatt a 
tanítást sem kezdhetik meg, az iskolákban, 
A gyermekbénulás jelenségeivel és kórismé­
jének leírásával már az egész világ sajtója 
foglalkozik.

Csonka Magyarország területén eddig 
még egyetlen ilyen járványos megbetegedés 
sem fordult elő. Most azonban be kell szá­
molnunk arról, hogy a szentesi kórház egyik 
betegén az oi-vosok minden kétséget kizá­
róan megállapították a gyermekparalizis félre 
nem ismerhető tüneteit.

Augusztus 29-én, hétfőn beszállítottak 
Csongrádról egy Drobasinszky Ida nevű 6 
éves kisleányt, akinek szülei szintén Csong- 
rádon laknak, — a szentesi kórházba, azzal, 
hogy hastifuszos. Így is volt a bejelentés. A 
leánykát a kórház fertőző osztályán helyez­
ték el.

Körülbelül egy héttel később az orvo­
sok gyanús tüneteket láttak a kis betegen. 
Tanácskozást tartottak és a további vizsgá­
latok alapján megállapították, hogy Droba­
sinszky Ida nem hastífuszban szenved, ha­
nem a Romániában fellépett veszedelmes

Kellemes illatú. Üditő.

FLY-TOX
megöl

legyet, bolhát, tetüt, molyt, szúnyogot, 
sváb bogarat, hangyát stb. Kis üveg: 
(szájfujtatóval) P 3 4 ', óriás doboz 24 P. 

Kapható:

vitéz Várady László
gyógyszertárában, telefon 17. Hatása garantált. ®
Kiváló, Felülmúlhatatlan. &

Hatósági vizsgálat volt 
a Petőfi szállóban.

Felmondanak-e a mostani bérlőnek?
A városi tanács utasítására Piti Péter 

gazdasági tanácsnok hétfőn, szakértőkkel e- 
gyütt helyszíni szemlet tartott a Petőfi szálló 
épületében. Minden helyiséget tüzetesen át­
vizsgáltak s a tapasztaltak eredményéről a 
gazdasági tanácsnok tegnap tett jelentést. A 
jelentés szerint a szálló berendezése általában 
nem felel meg azoknak a követelményeknek, 
amelyeket a bérleti szerződés 9-ik pontja 
előír. A vendégszobák, elenyészően csekély 
kivétellel, hiányos és kezdetleges berendezé­
sek, amellett erős a gyanú, hogy férgesek. 
Ugyancsak piszkosak a mellékhelyiségek is. 
A kóvéház berendezése szintén gyatra és 
nélkülözi a városiasságot. Az udvart és a 
gazdasági udvart a bizottság ugyancsak el­
hanyagoltnak és tisztátalannak találta.

Az éltei mek és a kerthelyiség azonban 
kifogástalan, tiszfa és városias. Hasonlóan 
nem merült fel kifogás a konyha, az élés­
kamra és a mosogató helyiség' ellen sem.

A berendezési tárgyak meg nem felelő 
mivoltáért — a jelentés szerint — a bérlőt

gyermek paraldzisben.
A kihallgatás során kiderült, hogy Dro- 

I basimszky Ida Brassóban tartózkodott egy 
I ideig, amikor onnan Csongrádra utazott, út­

közben betegedett meg. Már a vonaton 
te súlyos rossz ullét fogta el és amikor Csong­
rádra megérkeztek, a 6 éves kisleány ágynak 
dőlt. Orvost hívattak, aki intézkedett, hogy 
a kisleányt, akinek betegsége hastífuszt sejt- 
tetett, mielőbb szállítsák be a szentesi kór­
házba.

A kis Drobasinszky Ida most eszméletlen 
állapotban fekszik a kórházban, öt illeti a 
tragikus elsőség, hogy az országba elhozta 
magával — jelenleg román területről — a 
járványos, különös és veszélyes betegséget.

A közönségnek azonban semmi oka sin- 
: csen aggodalomra, mert a kis beteget telje- 
; sen elkülönítve ápolják és próbálják meg- 
' menteni az életnek.

Itt közöljük, hogy bukaresti jelentések 
szerint a gyermekparalizis járvány ott nap- 
ról-napra növekszik. A betegség uajbban idős 
emberekre is átterjed. Bukarestben egy 75 
éves öreg ember betegedett, meg, sőt azt is 
megállapították, hogy a gyermekhüdéshez ha­
sonló tünetek közt különböző háziállatok, li­
báit, nyűtek cs kutyák is megbetegedtek.

lehet felelősségre vonni. Ezzel kapcsolatban 
; a bérlő és az albérlő Bazsik Antal között 

nézeteltérések támadtak, amelyeket Így 
szól a jelentés -, nem a város illetékes jo­
gilag eldönteni. A szálloda pedig e jogi vi­
ták eldöntéséig lerongyolt marad, sőt tovább 
rongálódik, amiből a városnak erkölcsi és 
nagy anyagi kára van.

A jelentés végül azt a javaslatot terjeszti 
a tanács elé, hogy a szálloda bérletét a leg­
közelebbi félévi lejáratra mondja fel, szüntesse 
meg és adja ki másnak.

Teherautó-fuvarozás
helyben és vidékre.

SZENTES-BUDAPEST
BUDAPEST- SZENTES
között állandó járat heten kint 2-szer
Legjutányosabb, gyors, pon­
tos és megbízható szállítás! 
Felvevő ircda : Kossuth ucca 20 
és Bleler Lajos-féle üzlet: 

Petőfi ucca 1. szám.
Telefon : 97 Telefon • 97, ■

Tűzifa filrészelést motorral
Vass István

Előjegyzések: Mentő uccal fate’epen, és a 
Lantos Ferenc vésArtérl fatelepén.
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Bérma ajándékok migsa
óriási választékban

órás és ékszerésznél, Ktssatli-lér

luiáajos árak! El zékcny kiszolgálás!waat/.*5f»*i>ü^nm— -------—-    ■_____ <C

Döhönjő ő Bitet 
szál ltoítflh a kórházba.
s tébolyodéit cigánylegény bírókra kell a 

ménfőkkel.
Tegnap délután egy fiú rohant kerék­

páron a tűzoltó őrszobára és a betegszállí­
tók kivonulását kérte azzal, hogy a JWunkás- 

,. 33 szám alatt Malkócs József 25 éves 
cigánylegcnyen a téboly jel#' mutatkoznak. 
"" j\ betegszállító kocsi nyomban ki is ment 
a helyszínre. A Munkássor 33. szánni ház 
előtt ott járkált fel és alá Malkócs József, 
jjh má hosszabb idő óta zavarodott elméjű. 
Hadonászott és érthetetlen szavakat kiabált.

Amikor a tűzoltó hozzá lépett, Malkócs 
nem engedelmeskedett. Semmikép sem bol­
dogultak vele. Nem akart a kórházba menni. 
A tűzoltó a kocsissal együtt át akarta ölelni, 
hogy beemeljék a kocsiba. Az örült Malkócs 
ekkor bírókra kelt a mentőkkel. Alig bírtak 
vele. Kétségbeesett ellenállást fejtett ki és a 
kocsis kezét meg is harapta.

A tűzoltók ekkor nagy,nehezen kényszer- 
zubbonyt adtak reá és beemelte. a beteg­
szállító kocsiba. Malkócs ekkor kissé meg­
nyugodott, de útközben vadul össze-vissza 
beszélt a kocsiban és énekelt.

Amikor a kocsi a kórház elé ért, Mal­
kócs ismét dühöngen; kezdett és kárt is tett 
volna magában, ha nincs rajta a kényszer- 
zubbony.

A tűzoltók azután a kórházi ápolók se­
gítségéve! felkapta és beett ék a kevhán 'pit­
idbe.

A szerencsétlen Malkócs Józsefet a kór­
ház elmeosztályán helyezték el.

Soli pénzt megtaharit,
h ő zi és léii ruhasz&kségieiét 
elismerten olcsó és szolid

SREYER és SPllB
di át áruházában szerzi be

Menyasszonyoknak kivé­
teles árkedvezmény.

5217

Éjszakai tolvajok 
bő szörete a R ifl'ghegpn.
Három mázsa szőlő ét: sok gyümölcs volt 

a szüret eredménye.
Különös és nem mindennapi módon ká­

rosították meg vakmerő tolvajok Juhász Imre 
nagy,ln-gyi szőlőbirtokost.

Juhasz Imrének a Nagyhegy 140. szám 
alatt van nagyobb kiterjedésű szülőföldje, a 
mely az idén igen szép termést Ígért. Már 
közeledett volna a szüret ideje s Juhászék is 
nagyban készülődtek rá, amikor keddre vir­
radó éjszaka váratlan esemény keresztülhúzta 
reményeiket.

Juhász Imre kedden hajnalban felkelve, 
kinézett a szőlőföldre s amit ott látott, szer­
fölött megdöbbentette.

Mintha jégeső verte volna el a termést, 
a tőkéken atig lógott egy-két szőlőfürt, a 
többi helyén csonka vesszőit meredtek. Első 
pillanatra felismerhető volt a helyzet. Éjsza­
ka, míg Juhászék nyugodtan aludtak, vakmerő 
tolvajok leszüretelték majd az egész termést 
s azt. kocsival elszállították. Amikor jobban 
szétnéztek, észrevették még, hogy a gyü­
mölcsfák is alaposan meg vannak koppasztva.

Amikor Juhász Imre felbecsülte a kárt, 
rájöttek, hogy mintegy három metermázsa 
csemegeszőlő és nagyon sok más gyümölcs 
tett az éjszakai hívatlan .szűretelők zsákmá­
nya. Az elhordott gyümölcs értéke megha­
ladja a 200 pengőt.

A rendőrség keresi a vakmerő szőlőtől - 
vajokat.

Modem üaiaüköi központi 
kapcsolók a vülmsteiepeft.

A szentesi villamosúm igazgatósága 
rendkívül elmés szerkezetű uj automata kap­
csoló készülékeket szerzett be. Ezek a kap­
csolok úgy vannak megszerkesztve, hogy tel­
jesen az évszakoknak megfelelően működnek. 
Most például, hogy a nappalok rövidülnek, 
az uj készülékek minden nap annyi perccel 
korábban kapcsolják be a közvilágítást, a 
hány perccel korábban nyugszik le a nap. 
^cggel pedig későbben szakítják meg az 
áramszolgáltatást.

Az uj, modern készülékből egyelőre há­
rom darabot helyeznek üzembe, de később 
fokozatosan mindig többet. Évekig hozzá se 
kell nyúlni ezekhez a központi kapcsotokhoz, 
amelyek önműködően követik az évszakok 
szc int a nappalok rövidülését, illetve hosz- 
szahbodasát.

Értesülésünk szerint nemsokára már az 
c9csz város összes lámpáinak ki- és bekap­
csolását a központból fogják végrehajtani.

— Búzáét I 29 40 pengőt fizettek # 
Luc.-bedől; a t*pnepl napon

Feuer Lajos
gabona és terménykereskedő 
Szentes, Rdkóczl-tér 32. sz.
Telefon: 20 Teleforu 20.

Mindenféle

gabonát, terményt 
és olajos magvakat
legmagasabb napi áron

vásárol.
[sípléshet és bBszóHitásboz

Uj
kölcsön-zsákot 

ad.

N APi HÍREK k
TÁJÉKOZ !"ATÓ.

Szerda, szeptember 7 Rom. kith. Kassai v 
Protestáns: Regina - Nap kél 5.25 óra, nyugszik 6.3i 
óra. — Hold kel 16 30 árakor, nyugszik — óra

Időjárás : Az időjárásban lényeges vál- 
ozás nem várható.

— Munkácsy ucca csatornázása. A mér- 
tnöki hivatal bejelentette a tanácsnak, hogy 
a Munkácsy uccában lévő több helyen szi­
várgó vízlevezető csatornának félméteres be­
toncső csatornával való átépítését megkezdte 
Az ócska anyagot értékesítik.

A gépjármüvek bejelentése ügyében 
az alispán felhívta a városi tanácsot, hogy 
a jövőben ezeket a bejelentéseket mellőzze.

A mentőtanfolyam véget ért. Tegnap 
délelőtt tartották a mentőtanfolyam utolsó 
előadását a városháza közgyűlési termében. 
A négynapos tanfolyamot körülbelül 70 em­
ber hallgatta végig: csendőrök, rendőrök, tűz­
oltók, mezőőrök, városi és megye: hajdúk és 
altisztek, továbbá a helybeli ipartelepek ki­
küldöttei. A tanfolyam négy nap alatt is 
alapos kiképzést nyújtott az első segély nyúj­
tásában. A hallgatók könyvecskét kaptak, a 
mely magában foglalja a mentőtanfolyam e- 
gész anyagát.

— Az eltűnt és megkerült bicikli. Ka-
I nász N. Mihály Bocskai ucca 13. szám alatti 
j lakos tegnap délelőtt feljelentést tett a rend­

őrségen, hogy a vármegyeháza előcsarno­
kában hagyott Sz. 380 rendszámú kerék­
párját ismeretlen tettes ellopta. A feljelentés 
után néhány órára már meg is került a 
bicikli, a feljelentő egyik ismerőse vitte el 
szó nélkül, de később — dolga végeztevei 

vissza vitte jogos tulajdonosának. Áz idő­
közben már megindított nyomozást ezután 
beszüntették.

Lopások. Köpesdi Imre csanyteieki 
lakos, gépkocsivezető, szombaton autójával 
a Kossuth uccában a benzinkút előti meg­
áll' s miig az autótól távol volt, a kocsiról 
leloptag egy 120 pengő értékű amerikai gyárt­
mányú külső kerék-köpenyf A nyomozás 
megindult. — Béliek! János géplakatos Rá­
kóczii tér 9. szám alatti lakos az Ipartestü- 

; let élőit hagyta a kerékpárját s amíg dolgát 
végezte, kerékpárjáról ismeretlen tettes le­
lopta a villanylá,apát. Kára 20 pengő A nyo­
mozást megindították.

Hisztflmötet, kabátokat, dél-
f ± L---- ill.

Herényimé utóda,
Henka-szalon.

5339 Kígyó ucca 1. szám.

Jutányos árak! ízléses munka! 
Pontos kiszolg lás!

Búzát, araheremagot
és minden egyéb terményt legmagasabb drban vdsd'olok.

mailer Gyula H
a Contexport megbízottja, Udsdrhelyi acca 28 szám. Teletop/ 148.-
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Kovács Károly Báró Harncher ntca 33.
Pontos, MMIsmeretes munkát végez. Syászruhákat soron kiéül, Zí óra alatt fest, tisztit.

Zajos Igazoltatás a Kossuth uccán
Tegnap este 7 óra tájban hangos 

kiáltozásra lettek figyelmesek a Kos­
suth uccán járókelők. Egy fiatalembert 
üldözött egy rendőr s hosszas hajsza 
után az Általános Takarékpénztár é- 
pülete előtt sikerült elfogni/ Nagy cső­
dület keletkezett s az elfogott fiatal­
embert két rendőr karonfogva bekí­
sérte a központi ügyeletre.

Az eset előzménye az volt, hogy 
három fiatalember — köztük az el­
fogott is — a Petőfi kávéház sarkán 
álldogált. Az egyik közülük gúnyos 
megjegyzést tett két előttük elhaladó 
leányra, mire mind a hárman hangosan 
nevetni kezdtek. A leányok szóltak az . 
őrszemes rendőrnek, mire kettő a fia- 1 
talemberek közül el lépett s csak a har­
madik maradt ott a helyszínen, akihez 
a rendőr odalépett s igazolásra szóli- j 
tóttá fel. Mivel azonban a fiatalember > 
kellően nem tudta magát igazolni, a 
rendőr felszólította, trogy kövesse őt a 
kapitányságra. A fiatalember erre nem 
volt hajlandó, a rendőrnek ellenszegült 
s dulakodni kezdett vele. majd egy al­
kalmasnak vélt pillanatban elfutott.Szé- 
kesy rendőr nyomban utánaeredt s rö- , 
vid hajsza után elfogta a menekülőt. 
Bevitték a kapitányságra', ahonnan szü­
leinek telefonon történt igazolása után 
később elbocsátották.

TEIRESVJÍRY ÉS
szoLcsárm

Szentes, Rákóczi-tér 4. szám.
Telefon: 22.__________ Telefon: 22.

Uj búzát, árpát
és mindenféle terményt

a legmagasabb napi áron vásárolunk.

Saját őrlésű lisztéit,
hoppá és mindenféle dara

a legolcsóbb napi áron kapható. 

Gabona beszállításhoz

zsákokat díjmentesen
adunk.

15-16 éves fiút
kilátónak felvesz azonnaíra 
lapunk kiadóhivatala

— Drágul 1 zsák. Külföldön is, nálunk 
is drágul a zsák. A szükséglet s a kereslet 
fokozódik, a magyar gyárak pedig alaposan 
kihasználják a vámvédelmet. Nagykereskedői 
árak a következők: Juta lisztes zsák 85 kilós 
1.32 P, korpászsák 50 kitos 78 fillér, takar­
mány lászteszsák 1.10 P.

x Iskolaszereket, csődtömegből megvá­
sárolt árukat fdeárban vehet Untéi müller Er­
nő könyvkereskedésében, Szentesen, Petőfi- 
bérház. 5345

— Ellopták a pénzét. Hüák Péter né, 
Nagyörvény ucca 18. szám alatti lakos fel­
jelentést tett a rendőrségen, hogy lakásában 
bezárt szekrényét valaki álkulccsal felnyitotta 
s onnan 100 pengőt ellopott. A rendőrség 

1 gyanúja egy vidéki pincérre irányul, aki az 
asszony házában lakott mint albérlő, de a 
napokban onnan vidékre távozott. Az asz- 
szony csak arra emlékszik, hogy a pincért 
Albertnak hivják, de vezetéknevét nem tud­
ja. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Szilva-árverés. A városi kertekben 
termett, befőzésre alkalmas besztercei kék 
szilvát a város a vadaskertben 9-én, pén­
teken reggel 8 órakor, nyilvánosan elárv- 
verezl,

x Német rendező diadala Amerikában.
F. W. Murnaut, a német mesterrendező, Wil­
liam Fox megbízta e film elkészítésével. A 
film Sud ermann novellája után készült és há­
rom hónappal ezelőtt volt Hollywoodban a 
szakbemutatója. A film elme »Virradat« (Sun­
rise), főszereplői: Janet Gay nor és Charles 
Farr el. A »Virradat« olyan óriási sikert ért 
el Amerikában, amilyet még film soha. Ennek 
a kivételes nagy sikernek az lett következmé­
nye, hogy William Fox a kiváló német ren­
dezőt 5 esztendőre leszerződtette.

— Iparigazolványt kér. Tornyai József ; 
Nagynyomás 111 -b. számú lakos ipán enge- ! 
délyt kér a városi tanácstól fűszer, gyár- ■ 
matár 11, festék, cérna és pamuttélék árusí­
tására.

x Elveszett a Kossuth uccai Ihász auón,i 
szertártól a Zsoldos-telepig vezető utón f 
bó 3-án, szombaton délben egy zöldköve, 
hosszú aranytű. Becsületes megtaláló a ZsJ 
dós telepre vigye ki, ahol illő jutalomba* 
részesül. ^

* Nem reklám, hanem valóság az hoou 
a több, mint két évtized óta előnyösen ’ismeu 
Schwartz Antal divatáru üzletében, mint min 
den évben, úgy az idénre is már naponta ér" 
kéznek a legújabb férfi és női angol szőve 
tek és mosóáru különlegességek, melyek iz" 
lésben és minőségben elsörendüek, az árak * 
mai viszonyokhoz mérten mérsékeltek.

Plohn Áruházban már most be­
szerezheti őszi áruszükségletét a leg­
olcsóbban. Menyasszonyi kelengyéknél 
nagy kedvezményt nyújt a Plohn - 
Áruház.

* Általános választási Joga van több
mint ezer mintát tartalmazó őszi és téli szö­
vet gyűjteményemből. Készítek mindennemű 
férfiruhákat, divatos és szolid kivitelben, ho­
zott kelméből is olcsó árakon. Hívásra lakás­
ra is megyek. Szives megkeresést kér Sar­
kad! Nagy Antal szabómester, Nagy Ferenc 
ucca 1. szám. 5179

* Szilvát cefrének vesz a Szeszfőzde.
5093

Szerkesztésért és kiadásért felelői: 
VAJDA ERNŐ.

lÉgbehütütt hevesi dinnye
kapható

logossynAl
Kossu h ucca 11. szám. 5201

Farkas Zseni házában.

Esfiveh, betonárult 
sirhöBEh. sirhepeíelt 

l-a HL Ü. fi. cemeit legolcsóbb
PáLFFY-nil
Simonyi Ernő-utca 7. sz.

Telefonszám: 36.
 2704

MÉRLEGEK
ÉS SULYOK

j vit sát, hitelesítés alá való 
előkészítését fele'ősség mel­

lett elvállalja
Koroknay Gyula

Szürszabó N. Imre ucca 7. sz.2
M

X X'

Felhívjuk az építők és építtetők figyelmét 1:

a „Széchenyi*1 Gőzmalom és Gőzfűrész B.-T.
asztalosmtihelyére és fatelepére, mely a leg- 

dusabban van felszerelve: asztalos-anyag­
gal, építő anyaggal, ftirészelifa, gömb­

fa, gömbrud, borovi, vörösfenyő, 
akác-, tölgy-, valamint min­

denféle bognárfával.

Ugyanott tűzifa és szén házhoz szállítva kapható.
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Rádió műsor.
Szerda, szeptember 7. Budapest 555.6

9.30: Hírek, közgazdaság.
12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság
13: Időjárás és vízállásjelentés
15: Hírek, közgazdaság.
17: Pontos időjelzés, időjárás jelentés.
17.15: Tutschek József előadása: A hé- 

lyeggtiüjtésről.
18: A m. kir. Operaház tagjaiból ala­

kult Kamarazenekar hangversenye. Komor 
Vilmos karnagy vezényel.

1. Mozart: Figaro lakodalma, megnyi­
tó. 2. Verdi: Álarcosbál, ábránd. 3. Haen- 
del: Largo. 4. Wagner: Lohengrin, ábránd 
5. Waldteufel: Vision, keringő.

19.20: Dr. Laurentzi Vilmos előadása 
Mik az élet erkölcsi erői.

20.30: Műsoros est. Közreműködnek:
Szász Ha, Sala Domonkos, Solymossy 

Sándor, Surányi Andor, Sípos Adri és Pa­
taki Irén előadómüvésznő.

Utána Per tits Jenő és cigányzenekará- 
iak hangversenye.

22.15: Időjelzés, hírek, közlemények.
22.30: A cigányzene folytatása.

Mindenfajta

ngersb őrt
a legmagasabb napi áron vásárol és 

lego’csóbban kikészít:

CSERRfl tímár
Szeder Imre u 7.______________ 5169

MOZI.

x Csütörtökön 6 és 8 órakor. Operett 
előadás. Az elvált asszony. Fall Leo világhírű 
operettjének filmváltozata 9 felvonásban, fő­
szerepben Maedy Christians, a gyönyörű film- 
starnő. A filmet az jellemzi, ami a nász- 
utasokat, hogy csókolóznak benne a sze­
replők, ha kell, ha nem. Érdekes jelenetei, 
vidám tartalma elsőrangú darabbá avatják az 
»Elvált asszonyt«. Én vagyok a legbutább 
című burleszkben pedig nem szűnik meg a 
a nevetés. Híradó aktualitásai a két sláger 
után.

i Szentes város története.
Irta : Sima László.

LXV1I1. közlemény.

Azonban az átadás egyelőre csak 
zálogképen történt: ha a kincstár a 
24000 forintot kifizeti, az esetben Uar- 
ruckernnek az. átvett birtokokat vissza 
kell adni. Harruckem tisztában volt 
az óriási földbirtok nagy értékével, az­
ért tehát arra törekedett, hogy az 
egyelőre csak zálogul nyert uradalmat 
örök jogon megszerezhesse. Ez. azon­
ban csak úgy történhetett, ha honosít­
ja magát. A honosítás 1721-ben meg­
történt s az addig használt uradalmat 
még kiegészítette Székudvarral és a 
hozzá tartozó pusztákkal. Az igy ki­
egészített uradalom a hivatalos becslés 
szerint 13000 forinttal ért többet 24000 
forintnál s a különbözetet Harruckem 
1722 október 5-én a kincstárnak ki­
fizette s igy most már semmi akadálya 
sem volt annak, hogy az óriási birtok 

i örök tulajdonosa lehessen.
Harruckem honosítását az 1722 

23. évi országgyűlés becikkelyezte. A 
becikkelyezés után, 1723. május 3-án 
megkapta a királyi adománylevelet s 
a magyar törvények szerinti ünnepies 
beiktatás a birtokba augusztus 10-én 
történt meg 1723-ban.

Ezzel a birtokszerzés befejeződött, j 
Harruckem harminchétezer forintért j 
tulajdonosa lett a csaknem 60 négyzet- j 
mértföldet tevő uradalomnak. De nem 
volt elég megszerezni az uradalmat, az | 
uj földesurra óriási feladat várt. Ren- ! 
dezni kellett és benépesíteni az óriási 1 
területet, amely lcgnagyobbrészben mo- i 
csaras vadon volt és általában siralma- ; 
sabb állapotot mutatott, mint közvetle-

helyüket eltagadva, kerestek maguk­
nak az uj otthonban megélhetést. Leg­
jobban áll ez Békés vámtegye puszta- 
sággá lett községeire, amelyek Harru- 
ckem birtokában hova-hamarább uj é- 
letre keltek.

(Folytatjuk.)

Dinnye mézédes
vörösbélü, uradalmi, kapható:
Bálád!36zsefndl

Barth 1 János ucca 20, magtár, és ? 
Szürszabó N. Imre u 3, saját ház. £

Értesítés.
Szives tudomására hozom a mélyen 
tisztelt hölj', közönségnek, ho, y szep­
tember elsejére női szabóságomat 
Klauzál- utca 2 sz. alá helyeztem át, 
hol a legegyszerűbb ruháktól kezdve 
a legfinomabb estélyi ruhák, k"szfü- 
mök, köpenyek, őszi és téli kabátokig 

olcsón és pontosan készítek.
REMZSŐ ILONA, női szabó.
5451 Tanulót felveszek.

Férfi és női ruhákat
a legszebben fest és tisztit, gyász­
ruhákat azonnal fest leszállított 

árak mellett

Bagi Imre utóda Kovács
kelmefestő és vegytisztító.

Andrássy ucca 16.

Izr. urlcsalád szegedi Iskolát tátogató gyer­
meke szerető otthonra talál kis családnál, 
melynek leánya ugyancsak gimnáziumba jár. 
Jó pjlgári ellátás, küli'n leányszoba, fürdő­
szoba, z ngora. Cím : Ligeti Jenő, Szeged, 
5456 Somogyi utca 7.

Qyászrnbák
minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár-Áruházában
Kossuth-utca 8 szám.

Mielőtt traktorát
beszerezné

(Fontson, Corniih)
kérjen tőlem árajánlatot 

(saját érdekében.)

Szvaton István,
Kisér ucca 12. szám. |

fosott, tiszta rongyot vesz lapunk nyom­
dája. —

mi! a török uralom után. Harruckem 
megoldotta ezt az óriási feladatot. Bár 
igaz, nagy áldozatok árán, mert befek­
tetett tőkéjének jövcdelmeztetéséről na­
gyon hosszú időre lemondani kénysze­
rült; azonban előrelátásának, nagy­
lelkű gondoskodásának és bőkezűsé­
gének gyümölcsei nem maradtak el. 
Az elköltözött lakosok visszaszáliingóz- 
tak az elhagyott falvakba s a vissza­
térőkhöz önkéntes települők is csatla­
koztak, legnagyobb részben szökevény 
jobbágyok, akik nevüket és számlázási

§ Hasábos, tuskós, aprított I
i fa, szén, boksz 41 legolcsóbbI Gyuriczánál 1

Görög-udvar. Telefon 139,
1

il

Pass Pál fegyverül fives és lakatosmester
tisztelettel tudatja a nagyéidemü közönséggel, hogy

sajá'házába, II, IffCStlji IBS l/l «ftl 1ÄLÄS
Fegyver ja vitást, csőbarnitást, agykészitést és minden lakatot műnk 4t, újat 
és javítási pontos, szolid és lelkiismereíes kivitelben a legjutányosabb á on vállai. 
5178 Kiváló tisztelettel: V A S S PÁL f tgyverműves és lakatosmester.

6 HOLD
főid tanyával a Berke 1 < ladó 
Értekezni lehet Simonyl Ernő 
5450 utca* 7. szám alatt.

Olcsón eladók V. osztályos református tan­
könyvek Nagyörvény ucca 115 sz. alatt. 5377
Arczszépttés bármely gyártmányú krémmel 
akkor sikeres és tökéletes, ha vitéz Varady 
féle Zendus nővényszuppant használ hozzá 
Elmulasztja a szeplót, májfoltot; pörsenés hu 
zaznosabb használatnál végleg eltűnik. 1 da 
rab ára 80 fill. Kapható Felsőpárti Varady éu 
Vásártéri vitéz Varady patikában. 1605
Apró mész métermázsánként 3 pengő, mű­
trágyának is alkalmas, Pólya Sándornál, Kun­
szentmártoni ut.   5360
Jó fin tanulónak felvétetik Bagi utóda Kovács 
kelmefestőhöz. ______  5458
Ipari munkásnak megfelelő bútorozott szoba 
kiadó. Cim a kiadóban. 5464

j Egy szabóüzlet berendezés és egy hájó- 
1 szoba bútor olcsón eladó. Cim a kiadóhiva­

talban. _____
j Eladó sürgősen Bercsényi ucca 102. számú 
! ház, kenyérsütő kemencével. Értekezni lehet 
j ugyanott.________  4965
! Meghűlés, Influenza, tüneteinél vagy más be­

tegségnél jól bevált háziszert, a Heddin sós- 
borszeszt használja, jutányos árban kapható 
a Toldi téri paVillonban. Üres üvegeket mél­
tányos árban vissza veszek
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ALFÖLDI ÚJSÁG

Hlsor.u« IMM tUlttl
a Zsoldos-telepen és a tiszai rakodón 
a legolcsóbb napi áron árusít a

ZSOLDOS Részvénytársaság
Telefon 5., 72., 77,

Magas árak! C/l

'S lucerna és bodorba magot, s
El

•u
be
o buzit, árpát, zabot,
3 bobot, borsit, mákot veszek oa
r.O
c

Korpa, dara és mindennemű 
termény kicsinyben! eladása.

§

Cl

Telefon 119. BÉLÍÍDI JÓZSEF cfiTs
©

Bariba János ucca 20. Szürszabó magtár

V) Magas árak 1 —

I
Szegedi édesnemes paprikát
és szegedi tojásos házi tarhonyát
«akis SchnltZ félét vásárol­
jon, a legjobb és a lego'esőbb bevá­
sárlási hely, mirden fűszerárukra is a

Schultz üzlete a posta neellett.

BÉBLE6EK
ÉS SOLTOK

sza szerű javítását és 
hiteles! ését felelős­
sé mellett vállal !a

HAJDÚ £33
Tgnfcplűc-tér

Uj mérlegek raktáron.

A Kis Pipában
(Klauzál-utca 32 szám)

olcsó és jó

HáZ I-K OSZT
kapható.

Jégbehtltött italok Figyelmes kiszolgálás 
Állandóan frissen csapolt

Szent János-sör. &

Ha olcsón akarja beszerezni
Ára óc íil/c7pr szükségletei, fór­ul a C3 CKDZCÍ dúljon bizalommal

Jámbor óráshoz, a Hyiri-hOzben.
Raktáron tartom a legjobb minőségű órákat, 
a legszebb női és gyermek arany függőket, 

láncokat, karika- és kövesgyflrüket. 
Javkások pontosan készülnek.

A nagyérdemű közönség szives ® 
figyelmébe ajánlom, hogy a

„Zöldfa“ vendéglőben 
és szállodában

állandóan e’sőrangu házikoszt és min­
den időben tiszla, kényelmes, ujonan 
berendezett szállodai szoba kapható. 
Minden tekintetben pontos és lelkiis­

meretes kiszolgálás. Tisztelettel :
Székely Lajosné

tulajdonos.

MÉRLEGEK
és sulyok javítását és hitelesíttetését ju­
tányos árban felelősség mellett vállalom.

Tisztelettel:
Rdcz Sándor

mérlegjavitó mester
Klauzál ucca 38 szám. IC

Értesítés.
A nagyérdemű közönt ég szives tudomására 
hozom, hogy lakásomat Deák Feenc ucca 
95 szám alá helyeztem át. Szobafestést és 
mázolást legizlésesebben és legjutányosabb 
áron vállalok. Szives pártfogást kér,

Tel.es fisz-elittel:
ülolndr Kálmán

5212 festőmester.

mielőtt
tőit tüzelő szükségletét

beszerezné, forduljon

„Hangya" szövetkezethez
hol a legolcsóbb áron kapható 

1-a száraz btikkhasáb, tuskó 
és aprított fa, l a diókoksz 

és porosz szén,
kedvező fizetési feltétel. — Tekintse
meg Klauzál uccai fatelepünket. 

Kovácsok figyelmét felhívjuk 
elsőrendű kovács-szenünkre.

Takar éktftzfcelyek,
épület-lukatos munkák, fürdőszoba 
berendezések pontos, jutányos áron

való készítését vállalja

Bnzds és Luptdfc
Br. Harucker-utca 32 szám.

flutogén-heggeszlések minden 
Időben gyorsan készülnek:

Telefon 5., 72 , 77.

Mérlegeli, mázsáit és sulyok
készítését fa javítását

szavatosság mellett jutányos áron vállalja

5433 Tohody István
mérlegkészitő mester.

SzOrszabá H. Imre-utca 4. szín.
Füsti M. Sándor géplakatos műhelyében.

SZŐKE SÁNDOR
dohánytőzsdéje

Temető-a. 44. sz. alatt 
megnyílt.

Szőke szihvizgpr
Soös-ulca 5 szám

Űditő italok királya:

»Tisza Gyöngye.«

Diöatos-UPi

elsőrendűen, 
jutányos árért 

készít

SPBHV
férfiszabó,

III., Simonyi Ernő 
ucca 1. szám.

5250

HUD. BfiEHER áSSSSíi 
MELIGH9H SSS5Ä*

TI<t7nMPNTIl( Gazd. és Ipari Kér. Vállalat 
it I ÜJuHülLn 11 Rákóczi Ferenc-utca 44.

«••Bialott u flUőkU Újság IKW^omda é i lapkiadó vállalat epomdéjibaa Szentesen.

im


